Câu 1: (THPT Triệu Sơn 1-lần 1 năm 2017-2018) Tìm giá trị lớn nhất 
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Câu 2: (THPT Triệu Sơn 1-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Mệnh đề nào dưới đây là sai?

A. Hàm số không đạt cực tiểu tại điểm 
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Dựa vào bảng biến thiên ta thấy hàm số đạt cực tiểu tại 
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Câu 3: (THPT Triệu Sơn 1-lần 1 năm 2017-2018) Đường tiệm ngang của đồ thị hàm số 
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.

Câu 4: (THPT Triệu Sơn 1-lần 1 năm 2017-2018) Tìm số giao điểm của đồ thị hàm số 
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Xét phương trình hoành độ giao điểm 
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Vậy có 
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Câu 5: (THPT Triệu Sơn 1-lần 1 năm 2017-2018) Cho hình lăng trụ tam giác đều có tất cả các cạnh đều bằng 
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Câu 6: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-MĐ 903 lần 1-năm 2017-2018) Hàm số nào sau đây có bảng biến thiên như hình vẽ
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Chọn A 
Ta có : Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng là :
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Câu 7: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-MĐ 903 lần 1-năm 2017-2018) Hàm số 
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 có đồ thị như hình vẽ. Khẳng định nào sau đây đúng?
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A. Đồ thị hàm số có điểm cực đại là 
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B. Đồ thị hàm số có điểm cực tiểu là 
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C. Đồ thị hàm số có điểm cực tiểu là 
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D. Đồ thị hàm số có điểm cực tiểu là 
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Dựa vào đồ thị ta có: Đồ thị hàm số có điểm cực tiểu là 
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Câu 8: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-MĐ 903 lần 1-năm 2017-2018) Gọi (H) là đồ thị hàm số 
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Đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi 
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Câu 9: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-MĐ 903 lần 1-năm 2017-2018) Một chất điểm chuyển động có phương trình chuyển động là 
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Câu 10: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-MĐ 903 lần 1-năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Dựa vào đồ thị ta thấy nhánh cuối cùng bên phải hướng lên trên suy ra 
[image: image119.wmf]0

a

>

.
Đồ thị cắt trục tung tại điểm 
[image: image120.wmf]1

x

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image121.wmf]10

d

Þ=>

.
Hàm số có 2 điểm cực trị 
[image: image122.wmf]1

10

x

=>

,
[image: image123.wmf]2

30

x

=>



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image124.wmf]12

0

xx

Þ+>



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image125.wmf]2

0

3

b

a

Þ->



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image126.wmf]0

b

Þ<

.

[image: image127.wmf]12

0

xx

>



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image128.wmf]0

3

c

a

Þ>



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image129.wmf]0

c

Þ>

.
Vậy 
[image: image130.wmf]0

a

>

, 
[image: image131.wmf]0

b

<

, 
[image: image132.wmf]0

c

>

, 
[image: image133.wmf]0

d

>

.
Câu 11: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-lần 1 MĐ 904 năm 2017-2018) Bảng biến thiên trong hình vẽ là của hàm số
[image: image134.png]-0

+o0

+o0





A. 
[image: image135.wmf]4

22

x

y

x

-

=

+

.
B. 
[image: image136.wmf]24

1

x

y

x

--

=

+

.
C. 
[image: image137.wmf]23

1

x

y

x

-+

=

+

.
D. 
[image: image138.wmf]2

1

x

y

x

-

=

+

.
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Theo bảng biến thiên thì đồ thị hàm số có tiệm cận ngang 
[image: image139.wmf]2

y

=-

 nên loại A, D.
Lại có 
[image: image140.wmf]0

y

¢

<

, 
[image: image141.wmf]2

x

"¹-

 nên loại B.
Câu 12: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-lần 1 MĐ 904 năm 2017-2018) Hàm số 
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Câu 13: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-lần 1 MĐ 904 năm 2017-2018) Phương trình đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Suy ra đồ thị hàm số có một đường tiệm cận ngang là 
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Câu 14: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-lần 1 MĐ 904 năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị của 
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Câu 17: (THPT Kim Liên-Hà Nội năm 2017-2018) Cho hàm số 
[image: image239.wmf]23

3

x

y

x

+

=

+

 có đồ thị 
[image: image240.wmf](

)

C

 và đường thẳng 
[image: image241.wmf]:23

dyx

=-

. Đường thẳng 
[image: image242.wmf]d

 cắt đồ thị 
[image: image243.wmf](

)

C

 tại hai điểm 
[image: image244.wmf]A

 và 
[image: image245.wmf]B

. Tìm tọa độ trung điểm 
[image: image246.wmf]I

 của đoạn thẳng 
[image: image247.wmf]AB

.

A. 
[image: image248.wmf]17

;

42

I

æö

--

ç÷

èø

.
B. 
[image: image249.wmf]113

;

44

I

æö

--

ç÷

èø

.
C. 
[image: image250.wmf]113

;

84

I

æö

--

ç÷

èø

.
D. 
[image: image251.wmf]111

;

44

I

æö

--

ç÷

èø

.

Lời giải

Chọn A
Phương trình hoành độ giao điểm là 
[image: image252.wmf](

)

(

)

2

23

23212013

3

x

xxxx

x

+

=-Û+-=¹-

+

.

Gọi 
[image: image253.wmf]1

x

, 
[image: image254.wmf]2

x

 là hoành độ của 
[image: image255.wmf]A

 và 
[image: image256.wmf]B

. Theo định lí Viet suy ra: 
[image: image257.wmf]12

12

1

2

.6

xx

xx

ì

+=-

ï

í

ï

=-

î

.

Ta có: 
[image: image258.wmf]12

1

24

I

xx

x

+

-

==

. Suy ra 
[image: image259.wmf]7

23

2

II

yx

=-=-

.

Vậy 
[image: image260.wmf]17

;

42

I

æö

--

ç÷

èø

.
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Câu 19: (THPT Kim Liên-Hà Nội năm 2017-2018) Tìm khoảng đồng biến của hàm số 
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Câu 21: (THPT Kim Liên-Hà Nội năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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Câu 22: (THPT Kim Liên-Hà Nội năm 2017-2018)Cho hàm số 
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Câu 23: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Hàm số 
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Câu 25: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Tìm số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image360.wmf]42

35

yxx

=--

 và trục hoành. 

A. 
[image: image361.wmf]4

.
B. 
[image: image362.wmf]3

.
C. 
[image: image363.wmf]1

.
D. 
[image: image364.wmf]2

.

Lời giải 
Chọn D 
Xét phương trình 
[image: image365.wmf](

)

42

3501

xx

--=

. Đặt 
[image: image366.wmf]2

tx

=

, 
[image: image367.wmf]0

t

³

 ta được phương trình


[image: image368.wmf]2

350

tt

--=

 
[image: image369.wmf](

)

2

. Ta thấy 
[image: image370.wmf]12

.50

tt

=-<

 nên phương trình 
[image: image371.wmf](

)

2

 có 2 nghiệm trái dấu. Vậy phương trình 
[image: image372.wmf](

)

1

 có hai nghiệm phân biệt nên đồ thị hàm số đã cho cắt trục hoành tại 
[image: image373.wmf]2

 điểm phân biệt. 
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Câu 27: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Tìm số tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. Hàm số có giá trị nhỏ nhất bằng 
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B. Đồ thị hàm số có đúng hai đường tiệm cận đứng.

C. Đồ thị hàm số và trục hoành có hai điểm chung.
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Dựa vào bảng biến thiên ta nhận thấy:
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Câu 29: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Chọn C
Quan sát đồ thị hàm số 
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Câu 30: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Đường cong ở hình bên là đồ thị của một trong bốn hàm số dưới đây. Hàm số đó là hàm số nào? 
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Câu 31: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Gọi 
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Câu 32: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 33: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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Câu 34: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Tính diện tích lớn nhất 
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Câu 35: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 36: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Chọn B
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Do hàm số đã cho là hàm số bậc bốn trùng phương và hệ số 
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Vậy mệnh đề đúng là B.
Câu 37: (THPT Kiến An-Hải Phòng năm 2017-2018) Vòng quay mặt trời – Sun Wheel tại Công viên Châu Á, Đà Nẵng có đường kính 
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Chọn B
Xét trong thời gian một vòng quay của cabin đang ở vị trí thấp nhất.

Ta có thời gian để cabin đạt vị trí cao nhất 
[image: image581.wmf]100

 
[image: image582.wmf]m

 là 
[image: image583.wmf]15

.60450

2

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image584.wmf]s

.

Suy ra 
[image: image585.wmf](

)

4509

1002

fxxx

==

 là thời gian để cabin đạt đến độ cao 
[image: image586.wmf]x

 
[image: image587.wmf]m

, 
[image: image588.wmf](

)

0100

x

££

.
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Câu 38: (THPT Chuyên Lương Văn Tụy-Ninh Bình lần 1 năm 2017-2018) Số điểm cực trị của hàm số 
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Bảng biến thiên
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Vậy: Hàm số đã cho có 
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 cực trị.

Câu 39: (THPT Chuyên Lương Văn Tụy-Ninh Bình lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hàm số nào dưới đây có ba đường tiệm cận?
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 đồ thị hàm số chỉ có một đường tiệm cận 
[image: image625.wmf]0

y

=

. Đáp án 
[image: image626.wmf]D

 loại.

Câu 40: (THPT Chuyên Trần Phú-Hải Phòng lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị trong hình dưới là đồ thị của một trong bốn hàm số cho trong các phương án sau đây, đó là hàm số nào?
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Câu 41: (THPT Chuyên Trần Phú-Hải Phòng lần 1 năm 2017-2018) Xét hàm số 
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Câu 42: (THPT Chuyên Trần Phú-Hải Phòng lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Suy ra hệ số góc lớn nhất của tiếp tuyến của 
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Câu 43: (THPT Chuyên Trần Phú-Hải Phòng lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Câu 44: (THPT Chuyên Trần Phú-Hải Phòng lần 1 năm 2017-2018) Tìm tất cả giá trị thực của tham số 
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Câu 45: (THPT Chuyên Trần Phú-Hải Phòng lần 1 năm 2017-2018) Từ đồ thị hàm số 
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Câu 46: (THPT Đoàn Thượng-Hải Dương-lần 2 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 47: (THPT Đoàn Thượng-Hải Dương-lần 2 năm 2017-2018) Cho biết đồ thị sau là đồ thị của một trong bốn hàm số ở các phương án A, B, C, D. Đó là đồ thị của hàm số nào?
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Câu 48: (THPT Đoàn Thượng-Hải Dương-lần 2 năm 2017-2018) Hàm số 
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Câu 49: (THPT Đoàn Thượng-Hải Dương-lần 2 năm 2017-2018) Một chất điểm chuyển động có phương trình vận tốc là 
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Bảng biến thiên:

[image: image775.emf]Å

v

Å

1

�

(

�

)

Å

v'

Å

t ()

Å

t

Å

v

Å

t ()

Å

10

Å

1

Å

0

Å

0

Å

+


Vậy vận tốc nhỏ nhất của chất điểm là: 
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Câu 50: (THPT Đoàn Thượng-Hải Dương-lần 2 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 51: (THPT Hà Huy Tập-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm giá trị thực của tham số 
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Câu 52: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Câu 53: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 54: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 55: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Câu 56: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm giá trị thực của tham số 
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Câu 57: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018) Kết luận nào sau đây về tính đơn điệu của hàm số 
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Câu 58: (THPT Triệu Thị Trinh-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hàm số nào sau đây có hình dạng như hình vẽ bên dưới:
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Câu 59: (THPT Lương Thế Vinh-Hà Nội năm 2017-2018) Số điểm cực trị của hàm số 
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Câu 60: (THPT Lương Thế Vinh-Hà Nội năm 2017-2018) Đường thẳng 
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Câu 61: (THPT Lương Thế Vinh-Hà Nội năm 2017-2018) Đường cong trong hình vẽ bên là đồ thị của hàm số nào trong các hàm số dưới đây?
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Câu 62: (THPT Lương Thế Vinh-Hà Nội năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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Câu 63: (THPT Đức Thọ-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm điểm cực tiểu của đồ thị hàm số 
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Câu 64: (THPT Đức Thọ-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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Câu 65: (THPT Đức Thọ-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 66: (THPT Đức Thọ-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Số giao điểm của đường thẳng 
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Câu 67: (THPT Đức Thọ-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm giá trị lớn nhất, nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 68: (THPT Đức Thọ-Hà Tĩnh-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hình bên là đồ thị của hàm số nào?
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Câu 69: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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[image: image1048.wmf](

)

fxm

=

 chính là số giao điểm của đồ thị 
[image: image1049.wmf](

)

yfx

=

 và đường thẳng 
[image: image1050.wmf]ym

=

. Dựa vào bảng biến thiên ta thấy để phương trình 
[image: image1051.wmf](

)

fxm

=

 có đúng ba nghiệm thực phân biệt khi và chỉ khi 
[image: image1052.wmf](

)

4;2

m

Î-

.

Câu 70: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Cách 2. Dựa vào hình dáng của đồ thị ta có 
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Câu 71: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Đường thẳng 
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Vì phương trình hoành độ giao điểm có hai nghiệm phân biệt nên đường thẳng 
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Câu 72: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Tích của giá trị nhỏ nhất và giá trị lớn nhất của hàm số 
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Hàm số đã cho xác định và liên tục trên đoạn 
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Câu 73: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Biết 
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Câu 74: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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Câu 75: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Hình bên là đồ thị của hàm số 
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Câu 76: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Câu 77: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Câu 78: (THPT Thạch Thành 2-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Số đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Câu 79: (THPT Thăng Long-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Giá trị nhỏ nhất của hàm số
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Câu 80: (THPT Thăng Long-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 81: (THPT Thăng Long-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị ở hình bên là của một trong bốn hàm số dưới đây. Hàm số đó là hàm số nào?
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Câu 82: (THPT Thăng Long-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 83: (THPT Thăng Long-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 84: (THPT Thăng Long-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Tìm các giá trị của tham số 
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Câu 85: (THPT Thăng Long-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Câu 86: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 2 năm học 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 87: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 2 năm học 2017-2018) Giá trị lớn nhất của hàm số 
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[image: image1304.wmf]5;5

D

éù

=-

ëû

.


[image: image1305.wmf]2

22

5

1

55

xxx

y

xx

---

¢

=+=

--



[image: image1306.wmf]0

y

¢

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image1307.wmf]2

0

10

50

10

2

2

x

xxx

x

³

ì

ï

Û--=ÛÛ=

í

=±

ï

î

.

Khi đó 
[image: image1308.wmf](

)

55

y

-=-

; 
[image: image1309.wmf](

)

55

y

=

; 
[image: image1310.wmf]10

10

2

y

æö

=

ç÷

ç÷

èø

. Vậy 
[image: image1311.wmf](

)

10

max10

2

xD

fxf

Î

æö

==

ç÷

ç÷

èø

. 
Câu 88: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 2 năm học 2017-2018) Biết đường thẳng 
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Câu 89: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 2 năm học 2017-2018) Đường cong trong hình bên là đồ thị của một hàm số trong bốn hàm số được liệt kê ở bốn phương án A, B, C, D dưới đây. Hỏi đó là hàm số nào? 
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Câu 90: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 2 năm học 2017-2018) Tìm điểm cực tiểu của hàm số 
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Câu 91: (THPT Chuyên ĐHSP-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Tìm tất cả các đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Câu 92: (THPT Chuyên ĐHSP-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 93: (THPT Chuyên ĐHSP-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Khoảng cách từ gốc tọa độ đến giao điểm của hai đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Câu 94: (THPT Chuyên ĐHSP-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Khoảng cách từ điểm cực tiểu của đồ thị hàm số 
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Câu 95: (THPT Chuyên ĐHSP-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Khoảng cách giữa hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 
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Câu 96: (THPT Chuyên ĐHSP-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 97: (THPT Chuyên ĐHSP-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Tập hợp tất cả các giá trị của tham số 
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Câu 98: (THPT Chuyên ĐHSP-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Điểm thuộc đường thẳng 
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Hai điểm cực trị của đồ thị hàm số là 
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Câu 99: (THPT Chuyên ĐHSP-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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Câu 100: (THPT Chuyên ĐHSP-Hà Nội-lần 1 năm 2017-2018) Gọi 
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Câu 101: (THPT Yên Lạc-Vĩnh Phúc-lần 3 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 102: (THTT Số 4-487 tháng 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 103: (THTT Số 4-487 tháng 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 104: (THTT Số 4-487 tháng 1 năm 2017-2018) Số đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Câu 110: (SGD Ninh Bình năm 2017-2018) Gọi 
[image: image1676.wmf]d

 là tiếp tuyến tại điểm cực đại của đồ thị hàm số 
[image: image1677.wmf]42

32

yxx

=-+

. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. 
[image: image1678.wmf]d

 song song với đường thẳng 
[image: image1679.wmf]3

y

=

.
B. 
[image: image1680.wmf]d

 song song với đường thẳng 
[image: image1681.wmf]3

x

=

.

C. 
[image: image1682.wmf]d

 có hệ số góc âm.
D. 
[image: image1683.wmf]d

 có hệ số góc dương.

Lời giải
Chọn A

[image: image1684.wmf]423

32'46

=-+Þ=-

yxxyxx

, 
[image: image1685.wmf]3

0

'46

6

2

=

é

ê

=-Û

ê

=±

ê

ë

x

yxx

x

.

Vậy điểm cực đại của đồ thị hàm số là: 
[image: image1686.wmf](

)

0;2

A

.

Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image1687.wmf]42

32

yxx

=-+

 có hệ số góc: 
[image: image1688.wmf](

)

'00

==

ky

.

Vậy phương trình tiếp tuyến 
[image: image1689.wmf]d

 là: 
[image: image1690.wmf]2

=

y

. Suy ra 
[image: image1691.wmf]d

 song song với đường thẳng 
[image: image1692.wmf]3

y

=

.
Câu 111: [image: image4078.wmf]2

(SGD Ninh Bình năm 2017-2018) Đường cong trong hình bên là đồ thị của 

một trong bốn hàm số dưới đây. Đó là hàm số nào?

A. 
[image: image1693.wmf](

)

27

21

x

y

x

+

=

+

.
B. 
[image: image1694.wmf]2

1

x

y

x

+

=

+

.

C. 
[image: image1695.wmf](

)

21

21

x

y

x

+

=

+

.
D. 
[image: image1696.wmf]1

1

x

y

x

-

=

+

.

Lời giải

Chọn C
Đồ thị cắt trục hoành tại điểm có hoành độ 
[image: image1697.wmf](

)

0

1;0

x

Î-

 nên loại phương án A, B, D. 

Câu 112: (SGD Ninh Bình năm 2017-2018)Cho hàm số 
[image: image1698.wmf](

)

yfx

=

 có đạo hàm 
[image: image1699.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

fxxxx

¢

=+-+

2

123

. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. Hàm số nghịch biến trên khoảng 
[image: image1700.wmf](

)

;

-

32

.

B. Hàm số nghịch biến trên các khoảng 
[image: image1701.wmf](

)

;

--

31

 và 
[image: image1702.wmf](

)

;

+¥

2

.

C. Hàm số đồng biến trên các khoảng 
[image: image1703.wmf](

)

;

-¥-

3

 và 
[image: image1704.wmf](

)

;

+¥

2

.

D. Hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image1705.wmf](

)

;

-

32

.

Lời giải

Chọn D

[image: image1706.wmf](

)

fx

¢

=

0



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image1707.wmf]x

x

x

=-

é

ê

Û=

ê

ê

=-

ë

1

2

3

 

Bảng xét dấu 
[image: image1708.wmf](

)

fx

¢

 

	
[image: image1709.wmf]x

 
	
[image: image1710.wmf]-¥

 
	
	
[image: image1711.wmf]-

3

 
	
	
[image: image1712.wmf]-

1

 
	
	
[image: image1713.wmf]2

 
	
	
[image: image1714.wmf]+¥



	
[image: image1715.wmf](

)

fx

¢


	
	
[image: image1716.wmf]-


	
[image: image1717.wmf]0

 
	
[image: image1718.wmf]+

 
	
[image: image1719.wmf]0


	
[image: image1720.wmf]+

 
	
[image: image1721.wmf]0


	
[image: image1722.wmf]-


	


 Dựa vào bảng trên ta thấy hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image1723.wmf](

)

;

-

32

. 
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Câu 114: (THPT Chuyên ĐH KHTN-Hà  Nội năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 117: (THPT Chuyên ĐH KHTN-Hà  Nội năm 2017-2018) Số tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Câu 118: (THPT Chuyên ĐH KHTN-Hà  Nội năm 2017-2018) Có bao nhiêu số nguyên dương 
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Câu 119: (THPT Chuyên Hạ Long-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Hàm số 
[image: image1820.wmf]42

25

yxx

=-++

 có bao nhiêu điểm cực trị?

A. 
[image: image1821.wmf]1

.
B. 
[image: image1822.wmf]3

.
C. 
[image: image1823.wmf]0

.
D. 
[image: image1824.wmf]2

.

Hướng dẫn giải
Chọn B
Ta có 
[image: image1825.wmf]3

44

yxx

¢

=-+

; Giải phương trình 
[image: image1826.wmf]0

y

¢

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image1827.wmf](

)

2

410

xx

Û--=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image1828.wmf]0

1

x

x

=

é

ê

=±

ë

.

Lập bảng biến thiên ta có

	
[image: image1829.wmf]x


	
[image: image1830.wmf]-¥


	
	
[image: image1831.wmf]1

-


	
	
[image: image1832.wmf]0


	
	
[image: image1833.wmf]1


	
	
[image: image1834.wmf]+¥



	
[image: image1835.wmf]y

¢


	
	
[image: image1836.wmf]+

 
	
[image: image1837.wmf]0


	
[image: image1838.wmf]-


	
[image: image1839.wmf]0


	
[image: image1840.wmf]+


	
[image: image1841.wmf]0


	
[image: image1842.wmf]-


	

	
[image: image1843.wmf]y


	[image: image4079.wmf]+¥



[image: image1844.wmf]-¥


	
	[image: image4080.wmf]y

¢


[image: image1845.wmf]6


	
	[image: image4081.wmf]+



[image: image1846.wmf]5


	
	[image: image4082.wmf]0


[image: image1847.wmf]6


	
	
[image: image1848.wmf]-¥




Từ bảng biến thiên ta có hàm số có 
[image: image1849.wmf]3

điểm cực trị.
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Câu 121: (THPT Chuyên Hạ Long-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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Câu 122: (THPT Chuyên Hạ Long-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số
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Câu 123: (THPT Chuyên Hạ Long-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Biết 
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Câu 124: (THPT Chuyên Lê Quý Đôn-Đà Nẵng năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 125: (THPT Chuyên Lê Quý Đôn-Đà Nẵng năm 2017-2018) Tìm điều kiện của 
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Câu 126: (THPT Chuyên Lê Quý Đôn-Đà Nẵng năm 2017-2018) Hàm số nào sau đây có chiều biến thiên khác với chiều biến thiên của các hàm số còn lại.
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Câu 127: (THPT Chuyên Phan Bội Châu-Nghệ An- lần 1 năm 2017-2018) Hàm số 
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Câu 128: (THPT Chuyên Phan Bội Châu-Nghệ An- lần 1 năm 2017-2018) Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 129: (THPT Chuyên Phan Bội Châu-Nghệ An- lần 1 năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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Câu 130: (THPT Chuyên Phan Bội Châu-Nghệ An- lần 1 năm 2017-2018) Hàm số nào sau đây có đồ thị như hình vẽ bên? 
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Câu 131: (THPT Chuyên Phan Bội Châu-Nghệ An- lần 1 năm 2017-2018) Biết điểm 
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Câu 132: (THPT Chuyên Phan Bội Châu-Nghệ An- lần 1 năm 2017-2018) Trong các hàm số 
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Câu 133: (THPT Chuyên Phan Bội Châu-Nghệ An- lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 135: (THPT Chuyên Quốc Học-Huế năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Câu 136: (THPT Chuyên Quốc Học-Huế năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 137: (THPT Chuyên Quốc Học-Huế năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 138: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 3 năm 2017-2018) Giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 139: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 3 năm 2017-2018) Biết đồ thị hàm số 
[image: image2148.wmf]21

3

x

y

x

-

=

+

cắt trục 
[image: image2149.wmf]Ox

, 
[image: image2150.wmf]Oy

 lần lượt tại hai điểm phân biệt
[image: image2151.wmf]A

,
[image: image2152.wmf]B

. Tính diện tích 
[image: image2153.wmf]S

 của tam giác 
[image: image2154.wmf]OAB

.

A. 
[image: image2155.wmf]1

12

S

=

.
B. 
[image: image2156.wmf]1

6

S

=

.
C. 
[image: image2157.wmf]3

.
D. 
[image: image2158.wmf]6

.

Hướng dẫn giải
Chọn A
Đồ thị hàm số 
[image: image2159.wmf]21

3

x

y

x

-

=

+

cắt trục 
[image: image2160.wmf]Ox

 tại 
[image: image2161.wmf]1

;0

2

A

æö

ç÷

èø



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image2162.wmf]1

2

OA

Þ=

.

Đồ thị hàm số 
[image: image2163.wmf]21

3

x

y

x

-

=

+

cắt trục 
[image: image2164.wmf]Oy

 tại 
[image: image2165.wmf]1

0;

3

B

æö

-

ç÷

èø



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image2166.wmf]1

3

OB

Þ=

.

[image: image4084.wmf]||

Do tam giác 
[image: image2167.wmf]OAB

 vuông tại 
[image: image2168.wmf]O

 nên 
[image: image2169.wmf]1

.

2

OAB

SOAOB

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image2170.wmf]1

12

=

.

Câu 140: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 3 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 141: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 3 năm 2017-2018) Biết đồ thị 
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Câu 142: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 3 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 143: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 3 năm 2017-2018) Tìm tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 144: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 3 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 145: (THPT Chuyên Thái Bình-lần 3 năm 2017-2018) Tổng số các đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Câu 146: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc - lần 3 năm 2017-2018) Hàm số 
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Vậy hàm số đã cho đồng biến trên các khoảng 
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Suy ra chọn đáp án C. 
Câu 147: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc - lần 3 năm 2017-2018) Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Câu 148: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc - lần 3 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 149: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc - lần 3 năm 2017-2018) Tính diện tích xung quanh của hình nón tròn xoay ngoại tiếp tứ diện đều cạnh bằng 
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Lời giải

Chọn A 
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Câu 150: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc - lần 3 năm 2017-2018) Hình vẽ bên dưới là đồ thị của hàm số 
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Câu 151: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc - lần 3 năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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Câu 152: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-lần 3 MĐ 234 năm học 2017-2018) Hàm số 
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Câu 153: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-lần 3 MĐ 234 năm học 2017-2018) Với giá trị nào của tham số 
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Câu 154: (THPT Chuyên Vĩnh Phúc-lần 3 MĐ 234 năm học 2017-2018) Tính tổng giá trị lớn nhất và nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 155: (THPT Hoài Ân-Hải Phòng năm 2017-2018) Tìm số giao điểm của  đường thẳng 
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Câu 156: (THPT Hoài Ân-Hải Phòng năm 2017-2018) Đường cong trong hình bên là đồ thị hàm số nào?
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Câu 157: (THPT Hoài Ân-Hải Phòng năm 2017-2018) Tìm số tiếp tuyến song song với trục hoành của đồ thị hàm số 
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Câu 159: (THPT Hoài Ân-Hải Phòng năm 2017-2018) Tìm giá trị thực của tham số 
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Câu 160: (THPT Hoài Ân-Hải Phòng năm 2017-2018) Tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 161: (THPT Hồng Quang-Hải Dương năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 162: (THPT Hồng Quang-Hải Dương năm 2017-2018) Tìm số tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Câu 163: (THPT Hồng Quang-Hải Dương năm 2017-2018) Tìm tất cả tham số thực của 
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Câu 164: (THPT Hồng Quang-Hải Dương năm 2017-2018) Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của 
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Câu 165: (THPT Hồng Quang-Hải Dương năm 2017-2018) Tính tích phân 
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Câu 166: (THPT Kinh Môn 2-Hải Dương năm 2017-2018) Kết quả của 
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Câu 167: (THPT Kinh Môn 2-Hải Dương năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Câu 168: (THPT Kinh Môn 2-Hải Dương năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 169: (THPT Kinh Môn 2-Hải Dương năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 170: (THPT Lê Hoàn-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị của 
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Hàm số có ba cực trị 
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Câu 171: (THPT Lê Hoàn-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 172: (THPT Lê Hoàn-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 173: (THPT Lê Hoàn-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 174: (THPT Lê Hoàn-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Tính khoảng cách 
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 giữa hai điểm cực tiểu của đồ thị hàm số 
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Tọa độ hai điểm cực tiểu là 
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Câu 175: (THPT Lê Hoàn-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 176: (THPT Lê Hoàn-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Hàm số 
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Cách 2: Vẽ bảng biến thiên ta có hàm số đạt cực đại tại điểm 
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Câu 177: (THPT Ninh Giang-Hải Dương năm 2017-2018) Tâm đối xứng của đồ thị hàm số 
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Câu 178: (THPT Ninh Giang-Hải Dương năm 2017-2018) Biết rằng đồ thị hàm số 
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Nên ta lấy phần đối xứng của đồ thị hàm số 
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Dựa vào đồ thị, ta thấy đồ thị hàm số có 3 điểm cực trị.
Câu 179: (THPT Ninh Giang-Hải Dương năm 2017-2018) Tìm tất cả các khoảng nghịch biến của hàm số: 
[image: image2701.wmf]2

22

1

xx

y

x

++

=

+

.
A. 
[image: image2702.wmf](

)

;1

-¥-

 và 
[image: image2703.wmf](

)

1;

-+¥

.
B. 
[image: image2704.wmf](

)

2;0

-

.


C. 
[image: image2705.wmf](

)

2;1

--

 và 
[image: image2706.wmf](

)

1;0

-

.

D. 
[image: image2707.wmf](

)

;2

-¥-

 và 
[image: image2708.wmf](

)

0;

+¥

.

Lời giải

Chọn C
Hàm số xác định khi 
[image: image2709.wmf]1

x

¹-

.


[image: image2710.wmf](

)

2

2

2

1

xx

y

x

+

¢

=

+

; 
[image: image2711.wmf]22

0

02

xy

y

xy

=-Þ=-

é

¢

=Û

ê

=Þ=

ë

.

Bảng biến thiên:

[image: image2712.png]
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Câu 180: (THPT Ninh Giang-Hải Dương năm 2017-2018) Tìm giá trị nhỏ nhất 
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Câu 181: (THPT Ninh Giang-Hải Dương năm 2017-2018) Hình vẽ bên là đồ thị của hàm số nào sau đây?
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Đồ thị hàm số có tiệm cận ngang 
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Câu 182: (THPT Phan Đăng Lưu-Huế-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số [image: image2741.wmf]1
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 có đồ thị như hình vẽ bên dưới. Mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Câu 187: (THPT Quãng Xương 1-Thanh Hóa năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 191: (THPT Trần Quốc Tuấn năm 2017-2018) Tìm đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Câu 195: (THPT Trần Quốc Tuấn năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 196: (THPT Trần Quốc Tuấn năm 2017-2018) Tìm đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
[image: image3011.wmf]23

121

xx

y

xx

=-

+-

.

A. 
[image: image3012.wmf]3

2

y

=-

.
B. 
[image: image3013.wmf]2

y

=

.
C. 
[image: image3014.wmf]1

2

x

=

.
D. 
[image: image3015.wmf]1

2

y

=

.

Hướng dẫn giải
Chọn D
Ta có 
[image: image3016.wmf]31

limlim2

22

xx

yy

®+¥®-¥

==-=



[image: image3017.wmf]2

y

Þ=

 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
[image: image3018.wmf]23

121

xx

y

xx

=-

+-

.

Câu 197: (THPT Thanh Miện 1-Hải Dương-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 198: (THPT Thanh Miện 1-Hải Dương-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 199: (THPT Trần Hưng Đạo-TP HCM năm 2017-2018) Gọi 
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Câu 200: (THPT Trần Hưng Đạo-TP HCM năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 201: (THPT Trần Hưng Đạo-TP HCM năm 2017-2018) Tìm tất cả giá trị thực của tham số 
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Câu 202: (THPT Trần Hưng Đạo-TP HCM năm 2017-2018) Trong các hàm số sau, hàm số nào đồng biến trên 
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Câu 203: (THPT Trần Hưng Đạo-TP HCM năm 2017-2018) Tìm điểm cực tiểu của đồ thị hàm số 
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Câu 204: (THPT Trần Hưng Đạo-TP HCM năm 2017-2018) Tìm số tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Vậy đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận ngang là 
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Vậy đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng 
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Câu 205: (THPT Trần Hưng Đạo-TP HCM năm 2017-2018) Đường cong trong hình là đồ thị của một hàm số trong bốn hàm số được liệt kê ở bốn phương án A, B, C, D dưới đây. Hỏi hàm số đó là hàm số nào?
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Câu 206: (THPT Tứ Kỳ-Hải Dương năm 2017-2018) Hàm số 
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Câu 207: (THPT Tứ Kỳ-Hải Dương năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Từ bảng biến thiên ta có 
[image: image3212.wmf]24

y

££

. Vậy tập giá trị của hàm số là 
[image: image3213.wmf][

]

2;4

.

Câu 208: (THPT Tứ Kỳ-Hải Dương năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 209: (THPT Tứ Kỳ-Hải Dương năm 2017-2018) Tìm tất cả các tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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 là đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.

 
[image: image3242.wmf](

)

(

)

(

)

2

2

22

2

33

243232

limlim

384

2322432

xx

xxxx

xx

xxxxx

®®

--+-

=

-+

--+-+



[image: image3243.wmf](

)

(

)

2

2

3

132

lim

9

22432

x

xxxx

®

==-Þ

-+-+

 
[image: image3244.wmf]2

3

x

=

 không là đường tiệm cận đứng của đồ thị hàm số.

Vậy đồ thị hàm số có một đường tiệm cận đứng là 
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Câu 210: (THPT Xuân Trường-Nam Định năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 211: (THPT Xuân Trường-Nam Định năm 2017-2018) Đồ thị của hàm số nào sau đây có đúng ba đường tiệm cận ?
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Lời giải
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Câu 212: (THPT Xuân Trường-Nam Định năm 2017-2018) Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 213: (THPT Xuân Trường-Nam Định năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 214: (THPT Xuân Trường-Nam Định năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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 để đường thẳng 
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Bảng biến thiên
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Câu 215: (THPT Lương Văn ChasnhPhus Yên năm 2017-2018) Tìm số tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Hàm số đã cho không có tiệm cận xiên.
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Vậy đồ thị hàm số đã cho có 2 tiệm cận.

Câu 216: (THPT Lương Văn ChasnhPhus Yên năm 2017-2018) Tìm giá trị thực của tham số 
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Do đó, đường thẳng 
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Vậy giá trị cần tìm của 
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Câu 217: (THPT Lương Văn ChasnhPhus Yên năm 2017-2018) Gọi 
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Câu 218: (THPT Lương Văn ChasnhPhus Yên năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 219: (THPT Đô Lương 4-Nghệ An năm 2017-2018) Tìm giá trị lớn nhất, nhỏ nhất của hàm số
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Câu 220: (THPT Đô Lương 4-Nghệ An năm 2017-2018)Cho đồ thị hàm số
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Câu 221: (THPT Đô Lương 4-Nghệ An năm 2017-2018) Tìm điểm cực tiểu của đồ thị hàm số 
[image: image3414.wmf]32

1

231

3

yxxx

=-++

.
A. 
[image: image3415.wmf](

)

3;1

.
B. 
[image: image3416.wmf]3

x

=

.
C. 
[image: image3417.wmf]7

1;

3

æö

ç÷

èø

.
D. 
[image: image3418.wmf]1

x

=

.

Lời giải
Chọn A

[image: image3419.wmf]2

1

430

3

x

yxx

x

=

é

¢

=-+=Û

ê

=

ë

.

Lập bảng biến thiên:

[image: image3420.emf]1

7

3

1

∞

+

∞

+

∞

∞

+

+

y

y'

x

3

0

0


Dựa vào BBT suy ra, điểm cực tiểu của đồ thị hàm số là 
[image: image3421.wmf](

)

3;1

.

Câu 222: (THPT Chuyên Hoàng Văn Thụ-Hòa Bình năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 223: (THPT Chuyên Hoàng Văn Thụ-Hòa Bình năm 2017-2018) Cho hình chóp 
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Câu 224: (THPT Chuyên Hoàng Văn Thụ-Hòa Bình năm 2017-2018) Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 225: (THPT Chuyên Hoàng Văn Thụ-Hòa Bình năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 226: (THPT Chuyên Hoàng Văn Thụ-Hòa Bình năm 2017-2018) Số các giá trị nguyên của tham số 
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Câu 227: (THPT Chuyên Hoàng Văn Thụ-Hòa Bình năm 2017-2018) Tìm các số 
[image: image3519.wmf]a

, 
[image: image3520.wmf]b

 để hàm số 
[image: image3521.wmf](

)

(

)

sin

fxaxb

p

=+

 thỏa mãn 
[image: image3522.wmf](

)

12

f

=

 và 
[image: image3523.wmf](

)

1

0

d4

fxx

=

ò

.

A. 
[image: image3524.wmf]2

a

p

=

, 
[image: image3525.wmf]2

b

=

.
B. 
[image: image3526.wmf]2

a

p

=-

, 
[image: image3527.wmf]2

b

=

.
C. 
[image: image3528.wmf]a

p

=-

, 
[image: image3529.wmf]2

b

=

.
D. 
[image: image3530.wmf]a

p

=

, 
[image: image3531.wmf]2

b

=

.

Lời giải
Chọn D
Ta có 
[image: image3532.wmf](

)

12

f

=

, suy ra 
[image: image3533.wmf]sin2

ab

p

+=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image3534.wmf]2

b

Þ=

. Khi đó


[image: image3535.wmf](

)

1

0

d

fxx

ò



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image3536.wmf](

)

(

)

1

0

sin2d

axx

p

=+

ò



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image3537.wmf](

)

1

1

0

0

cos2

a

xx

p

p

=-+



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image3538.wmf]2

2

a

p

=+

.
Suy ra 
[image: image3539.wmf]2

24

a

p

+=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image3540.wmf]a

p

Û=

.
Vậy 
[image: image3541.wmf]a

p

=

, 
[image: image3542.wmf]2

b

=

.

Câu 228: (THPT Hậu Lộc 2-Thanh Hóa năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 229: (THPT Hậu Lộc 2-Thanh Hóa năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 230: (THPT Chuyên Biên Hòa-Hà Nam-lần 1 năm 2017-2018) Hình vẽ sau đây là hình dạng đồ thị của hàm số nào
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Câu 232: (THPT Chuyên Biên Hòa-Hà Nam-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 233: (THPT Chuyên Biên Hòa-Hà Nam-lần 1 năm 2017-2018) Hàm số 
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Câu 234: (THPT Chuyên Biên Hòa-Hà Nam-lần 1 năm 2017-2018) Gọi 
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(THPT Trần Nhân Tông-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Đường cong hình bên là đồ thị hàm số 
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Câu 236: [image: image4097.wmf]3

 (THPT Trần Nhân Tông-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Đường cong hình bên là đồ thị hàm số 
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Đồ thị hàm số có nhanh cuối cùng hướng lên nên 
[image: image3677.wmf]0

a

>

.

Đồ thị hàm số có 
[image: image3678.wmf]3

 cực trị nên 
[image: image3679.wmf]0

ab

<

 mà 
[image: image3680.wmf]0

a

>

 nên 
[image: image3681.wmf]0

b

<

.

Đồ thị hàm số cắt trục tung tại điểm có tung độ âm nên 
[image: image3682.wmf]0

c

<

.

Câu 237: (THPT Trần Nhân Tông-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Khẳng định nào sau đây sai?
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Câu 238: (THPT Trần Nhân Tông-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Tìm số tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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Vậy số tiệm cận đứng của đồ thị hàm số là 
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Câu 239: (THPT Trần Nhân Tông-Quảng Ninh-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 240: (THPT Yên Định-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?
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Câu 241: (THPT Yên Định-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Một trong các đồ thị ở hình vẽ bên là đồ thị của hàm số 
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Câu 242: (THPT Yên Định-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 243: (THPT Yên Định-Thanh Hóa-lần 1 năm 2017-2018) Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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Câu 244: (THTT số 5-488 tháng 2 năm 2018) Cho hàm số 
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. Hàm số đã cho có bao nhiêu điểm cực trị?
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Lập bảng biến thiên
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Vậy hàm số chỉ có hai điểm cực trị.

Câu 245: (THTT số 5-488 tháng 2 năm 2018) Đường tiệm cận đứng và đường tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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Câu 246: (THTT số 5-488 tháng 2 năm 2018) Giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 247: (THTT số 5-488 tháng 2 năm 2018) Tâm đối xứng của đồ thị hàm số nào sau đây cách gốc tọa độ một khoảng lớn nhất?
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Câu 249: (THTT số 5-488 tháng 2 năm 2018) Đường thẳng 
[image: image3876.wmf]ym

=

 tiếp xúc với đồ thị 
[image: image3877.wmf](

)

C

: 
[image: image3878.wmf]42

241

yxx

=-+-

 tại hai điểm phân biệt. Tìm tung độ tiếp điểm.

A. 
[image: image3879.wmf]1

.
B. 
[image: image3880.wmf]1

-

.
C. 
[image: image3881.wmf]0

.
D. 
[image: image3882.wmf]3

.

Lời giải
Chọn A 
Để đường thẳng 
[image: image3883.wmf]ym

=

 tiếp xúc với đường cong 
[image: image3884.wmf](

)

C

: 
[image: image3885.wmf]42

241

yxx

=-+-

 khi hệ sau có nghiệm.


[image: image3886.wmf](

)

(

)

42

3

2411

8802

xxm

xx

ì

-+-=

ï

í

-+=

ï

î



[image: image3887.wmf](

)

0

21

1

x

x

x

=

é

ê

Û=

ê

ê

=-

ë


Với 
[image: image3888.wmf]0

x

=

 thay vào 
[image: image3889.wmf](

)

1

 ta được 
[image: image3890.wmf]1

m

=-

.

Với 
[image: image3891.wmf]1

x

=

 thay vào 
[image: image3892.wmf](

)

1

 ta được 
[image: image3893.wmf]1

m

=

.

Với 
[image: image3894.wmf]1

x

=-

 thay vào 
[image: image3895.wmf](

)

1

 ta được 
[image: image3896.wmf]1

m

=

.

Do đó đường thẳng 
[image: image3897.wmf]ym

=

 tiếp xúc với đồ thị 
[image: image3898.wmf](

)

C

: 
[image: image3899.wmf]42

241

yxx

=-+-

 tại hai điểm phân biệt khi 
[image: image3900.wmf]1

m

=

. Hay tung độ tiếp điểm bằng 
[image: image3901.wmf]1

.
Câu 250: (THTT số 5-488 tháng 2 năm 2018) Trên đồ thị hàm số 
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Câu 251: (THPT Mộ Đức-Quãng Ngãi-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị của hàm số nào sau đây có tiệm cận ngang.
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Câu 252: (THPT Mộ Đức-Quãng Ngãi-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 253: (THPT Mộ Đức-Quãng Ngãi-lần 1 năm 2017-2018) Giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 254: (THPT Mộ Đức-Quãng Ngãi-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 255: (THPT Mộ Đức-Quãng Ngãi-lần 1 năm 2017-2018) Tồn tại bao nhiêu số nguyên 
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[image: image3962.wmf](

)

;1

-¥-

.
A. 
[image: image3963.wmf]3

.
B. 
[image: image3964.wmf]4

.
C. 
[image: image3965.wmf]2

.
D. Vô số.
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[image: image3973.wmf]2

x

y

xm

-

=

-
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Câu 256: (THPT Mộ Đức-Quãng Ngãi-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số
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Câu 257: (THPT Hoàng Hoa Thám-Hưng Yên-lần 1 năm 2017-2018) Có bao nhiêu điểm trên đồ thị hàm số 
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 mà khoảng cách từ mỗi điểm đó đến hai trục tọa độ bằng nhau?
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Phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị hàm số 
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 mà khoảng cách từ mỗi điểm đó đến hai trục tọa độ bằng nhau.
Câu 258: (THPT Hoàng Hoa Thám-Hưng Yên-lần 1 năm 2017-2018) Cho đồ thị hàm số 
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Câu 259: (THPT Hoàng Hoa Thám-Hưng Yên-lần 1 năm 2017-2018) Một chất điểm chuyển động theo phương trình 
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Câu 260: (THPT Hoàng Hoa Thám-Hưng Yên-lần 1 năm 2017-2018) Đồ thị hình vẽ là đồ thị hàm số nào trong các hàm số dưới đây?
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Câu 261: (THPT Hoàng Hoa Thám-Hưng Yên-lần 1 năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Câu 262: (THPT Hoàng Hoa Thám-Hưng Yên-lần 1 năm 2017-2018) Hàm số 
[image: image4063.wmf]4

2

32

4

x

yx

=-+-

 có mấy điểm cực tiểu?
A. 
[image: image4064.wmf]2

.
B. 
[image: image4065.wmf]0

.
C. 
[image: image4066.wmf]3

.
D. 
[image: image4067.wmf]1

.
Lời giải

Chọn D
Tập xác định 
[image: image4068.wmf]D

=

¡

.


[image: image4069.wmf]3

6

yxx

¢

=-+

. Ta có 
[image: image4070.wmf]0

y

¢

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image4071.wmf]3

60

xx

Û-+=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image4072.wmf]0

6

6

x

x

x

=

é

ê

Û=

ê

ê

=-

ë


Bảng biến thiên:
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Dựa vào bảng biến thiên ta có hàm số có 
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 điểm cực tiểu.
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